

В течение двух лет этот банковский продукт лишь терял свою привлекательность в глазах вкладчиков. Вслед за ключевой ставкой уменьшались и ставки по депозитам. Относить деньги в банк под мизерный процент было просто невыгодно. Но, с другой стороны, снижались и ставки по всем видам кредитов. В этом году ситуация изменилась.

Сейчас представители кредитных организаций уже не говорят о широкой линейке выбора инвестиционных продуктов, не рассказывают подробно о высокорисковом инвестиционном страховании жизни, не рассуждают об инвестициях в недвижимость (в том числе с использованием ипотеки). На первый план вышел давно знакомый, предельно понятный большинству потребителей продукт — классический депозит. О причинах такого камбэка и почему вклады — практически единственный вариант инвестиций для тех, кто не ворочает миллионами, эксперты рассказали на Круглом столе, организованном «МК» в Питере» совместно с порталом [tfinance.ru](http://tfinance.ru).

### «Мы пришли в новую реальность»

С 2015 года Россия, как и другие страны с развивающейся экономикой, жила в цикле снижения ставок. Этому способствовали снижение инфляции и инфляционных ожиданий, рост цен на нефть и многое другое. В то же время ФРС США запустил цикл ужесточения монетарной политики — процентные ставки в долларах начали расти. Экономика Соединенных Штатов, по данным экспертов, сейчас находится в очень хорошем состоянии: инфляция в стране составляет 2 процента, безработица — 3,8. Чтобы не допустить перегрева на собственном рынке, американский монетарный регулятор вынужден повышать ставки. Несколько лет ужесточения политики проходили практически безболезненно для развивающихся рынков. Но весной 2018 года пошатнулись экономики стран с двойными дефицитами (по текущему счету платежного баланса и бюджету) и с большими валютными долгами (государственного и частного сектора). В частности, Турция и Аргентина. С Россией ситуация сложилась несколько иная. Имея очень сильные макроэкономические показатели (двойной профицит на фоне высоких цен на нефть, низкий уровень госдолга, высокий уровень золотовалютных резервов и т. д.) наша экономика очень уверенно себя чувствовала на фоне кризиса в странах с развивающейся экономикой, но ситуацию сильно ухудшили введенные в этом году санкции.



## ВКЛАДЫ ВОЗВРАЩАЮТСЯ

Ослабевший рубль, растущая инфляция и завершение цикла снижения ставок вернули популярность классическим депозитам

— Серьезным ударом стали санкции со стороны США, введенные в апреле против ряда частных компаний, в том числе «Русала». Мы наблюдали серьезные оттоки капитала из российского долгового рынка — сегмента ОФЗ и еврообондов. По этим причинам пошло ослабление рубля, — говорит **исполнительный директор управляющей компании «БСПБ Капитал», главный аналитик Банка «Санкт-Петербург» Дмитрий ШАГАРДИН.** — Из весеннего диапазона 58–56 рублей за доллар на апрельских санкциях мы перешли на 62–64. И так жили до начала



августа, когда группа американских конгрессменов перед уходом на каникулы опубликовала законопроект, в котором предлагается рассмотреть вопрос введения санкций на российские госбанки и на новые выпуски суверенного госдолга (ОФЗ). На фоне усугубляющегося кризиса на развивающихся рынках и угрозы введения новых санкций на российском финансовом рынке начались очень серьезные продажи — усилился отток капитала, и мы перешли в новый диапазон по рублю.

Ослабление рубля, в свою очередь, будет сильно сказываться на динамике инфляции. Которая, в силу сезонных факторов, и так разгоняется.

По словам эксперта, если в начале года инфляция, по данным Росстата, составляла 2,2–2,3 процента в годовом вы-

### Ставки

**Банк SIAB.** Рубль — 7 процентов годовых при размещении на год без возможности снятия и пополнения, выплата процентов в конце срока. Доллар — 1,9 процента годовых. Евро — 0,05 процента годовых

**Почта Банк.** Рубль — 6,75 процента годовых. +0,25 процента к ставке, если вклад открыт через интернет или клиент получает пенсию на карту «Почта Банка».

**Банк «Санкт-Петербург».** Рубль — до 8 процентов годовых при размещении вклада на срок от 915 дней. Доллар — 3,5 процента годовых. Евро — 0,01 процента годовых.

ражении, то после взлета цен на топливо, принятия решения о повышении ставки НДС и падения «деревянного» все модели расчета инфляции показывают, что к концу года она может достичь уровня в 3,8 процента. А к первому кварталу 2019 года и вовсе составит 4,3–4,6 процента. Все это может стать причиной для рассмотрения вопроса о повышении ключевой ставки Банка России и, как следствие, ставок по банковским продуктам.

— В общем, мы забываем о снижении ставок в принципе и переходим в режим ожидания того, что будет происходить с



ЗАКАЗ УСЛУГ: 908-10-25

- ▶ КОМПЛЕКСНАЯ УБОРКА ПОМЕЩЕНИЙ
- ▶ МЫТЬЕ ОКОН И ФАСАДОВ
- ▶ УБОРКА ТЕРРИТОРИИ И ВЫВОЗ МУСОРА
- ▶ ПРОМЫШЛЕННЫЙ КЛИНИНГ
- ▶ УБОРКА МЕРОПРИЯТИЙ

- ▶ УБОРКА ПОСЛЕ СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕМОНТА
- ▶ УБОРКА КВАРТИР И КОТТЕДЖЕЙ
- ▶ ХИМЧИСТКА КОВРОВЫХ ПОКРЫТИЙ И МЕБЕЛИ
- ▶ ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА ПОМЕЩЕНИЙ



ООО «ПромТехСервис», 199155, г. Санкт-Петербург, ул. Одоевского д. 29, лит. А, пом. 1Н. ОГРН 1027810250291

С ПОЛНЫМ ПЕРЕЧНЕМ УСЛУГ МОЖНО ОЗНАКОМИТЬСЯ НА САЙТЕ

[ptservice.info](http://ptservice.info)



**ОСТОРОЖНО!  
ЭЛЕКТРИЧЕСКОЕ  
НАПРЯЖЕНИЕ**

**УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!**

НАСТУПИЛИ УЧЕБНЫЕ ДНИ,  
ДЕТИ ВЕРНУЛИСЬ В ГОРОД ПОСЛЕ  
ЧУДЕСНО ПРОВЕДЕННЫХ КАНИКУЛ

**! РАЗЪЯСНЯЙТЕ ДЕТЯМ ОБ ОПАСНОСТИ  
ПОРАЖЕНИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ ТОКОМ!**

- Нельзя открывать двери трансформаторных подстанций.
- Нельзя проталкивать посторонние предметы в замочные скважины и щели распределительных щитов, силовых шкафов.
- Нельзя приближаться к электроустановкам и оборванным проводам.
- Нельзя залезать на трансформаторные подстанции.

**! ЗАЩИЩАЙТЕ ДЕТЕЙ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ!  
! ПОМНИТЕ – ЖИЗНЬ ВАШИХ ДЕТЕЙ В ВАШИХ РУКАХ!**

Филиал ПАО «Ленэнерго» «Кабельная сеть»